

**Автономная некоммерческая организация высшего
образования «Институт деловой карьеры»
(АНО ВО «ИДК»)**

УТВЕРЖДАЮ:



Ректор АНО ВО «ИДК»

Боднарук Н.М.

14» декабря 2023 года

**Отчет о НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ
за 2023 год**

Составлен на основе годовых отчетов руководителей кафедр
с учетом плана научной работы на 2024 год.

**Заслушан и одобрен
на заседании Ученого совета
14 декабря 2023 года (протокол № 5)**

Москва, 2023

КАФЕДРА ОБЩЕГУМАНИТАРНЫХ ДИСЦИПЛИН, ТЕОРИИ ИСТОРИИ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

По результатам заочного участия студентов и преподавателей кафедры в научных мероприятиях 2023 года подготовлено и опубликовано 30 статей (докладов) в сборниках материалов научных конференций общим объемом 17 п.л.

Опубликовано 40 научных статей в журналах объемом 28,4 п.л., в том числе:

- рекомендованных ВАК – 12;
- индексируемых только в РИНЦ (включая статьи в сборниках научных конференций) – 23;
- публикации, входящие в ядро РИНЦ – 5;

На стадии подготовки к публикации в рецензируемых ВАК журналах (в номера декабря 2023 – января 2024 года) находятся 4 научные статьи.

В мае 2023 года организован и проведен круглый стол на тему «Современные дискурсы социологической теории и практики». По результатам проведенного круглого стола выпущен сборник материалов объемом 9 п.л.

По ежегодному плану НИР на 2023 год под руководством зав.каф., к.пед.н., доц. Сметатиной Н.В. завершена подготовка научного направления по теме «Актуальные проблемы права и государственности в эпоху глобализации» объемом 17,3 п.л. Опубликован ряд научных работ по указанной теме исследования.

В течение года проведен ряд заседаний студенческих научных кружков по двум направлениям: «Актуальные проблемы теории государства и права» и «Проблемы человека: история и современность». По результатам заседаний студенты с лучшими темами научных докладов были направлены для участия в научных конференциях 2023-2024 гг.

На кафедре продолжается подготовка трех диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и одной докторской диссертации (ст.преп. кафедры, к.ю.н. Румянцев М.Б.).

Сотрудниками кафедры в течение года подготовлена монография на тему «Социально-психологическая подготовка молодежи к отражению военной агрессии: информационно-культурологический аспект» а также 2 учебных пособия: «Практическая стилистика русского языка» и «English for specific purposes: business in modern world».

КАФЕДРА ГРАЖДАНСКОГО ПРАВА И ПРОЦЕССА

Доцентом кафедры, к.ю.н., Миловым П.О. подготовлена монография на тему «Теория и правоприменительная практика несостоятельности (банкротства)». Монография запланирована к выпуску в июне 2023 года тиражом 200 экз. и общим объемом 18 п.л.

Сотрудниками кафедры в научных журналах опубликовано за 2023 год 59 научных статей(докладов) с общим количеством цитирований – 9. Объем опубликованных статей(докладов) 34,7 п.л., в том числе:

- рекомендованных ВАК – 15 статей;
- индексируемых только в РИНЦ (включая статьи в сборниках научных конференций) – 16 статей;
- публикации, входящие в ядро РИНЦ – 7 статей.

По результатам участия сотрудников и студентов кафедры в XXII Международной научно-практической конференции «Кутафинские чтения», а также в Международной научно-практической конференции «Цифровая трансформация социальных и экономических систем» опубликованы научные доклады в сборниках конференций. Представлены отчеты об участии, дипломы и сертификаты участников.

В начале июля проведен круглый стол по направлению «Актуальные направления развития отраслей права в условиях новой реальности». По результатам проведенного круглого стола в конце июля 2023 года выпущен сборник тиражом 45 экз. и общим объемом 5 п.л.

В течение года были проведены заседания двух студенческих научных кружков для студентов 1 и 2 курсов по темам: «Право и безопасность» и «Теория и практика частного права». По результатам заседаний студенты с лучшими темами научных докладов были направлены для участия в научных конференциях 2023 года.

В соответствии с перспективным планом НИР института на кафедре продолжается работа по проведению исследования на тему: «Правовые механизмы модернизации современного российского общества с позиции корпоративного права» под руководством зав.каф., к.ю.н., доц. Шульженко И.С., а также завершена подготовкой НИР на 15 п.л. «Гражданско-правовые последствия несоблюдения формы сделки» под руководством к.ю.н., доц. каф. Панкова А.Ю.

Продолжается подготовка диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук (доц. каф. к.ю.н. Учитель Д.Ю.) и диссертации на соискание ученой степени доктора юридических наук (доц. каф. к.ю.н. Милов П.О.).

КАФЕДРА ЭКОНОМИКИ И ФИНАНСОВОГО ПРАВА

Доцентом кафедры, к.э.н. Гореловым Д.В. завершена работа по подготовке двух монографий на темы: «Personnel management in the context of globalization (transport sector case-study)» (общий объем 21 п.л., тираж 200 экз.) и «Features of railway transport management: economic and legal aspects» (общий объем 17 п.л., тираж 300 экз.). Монографии выпущены в ноябре и июле 2023 года соответственно.

В течение года сотрудниками кафедры завершены и выпущены: учебник «Финансовые методы антикризисного управления и банкротства» и учебное пособие «Экономическая теория».

Опубликовано 45 научных статей в журналах общим объемом 35,4 п.л. с общим количеством цитирований – 8, в том числе:

- рекомендованных ВАК – 29 в т.ч. в ядре РИНЦ – 3 статьи;
- индексируемых только в РИНЦ (включая статьи в сборниках научных конференций) – 16;

В последней декаде 2023 года планируется опубликовать 3 научные статьи. Материалы статей находятся на рецензировании.

Завершена разработка НИР по научному направлению по теме «Организация дополнительного профессионального образования государственных служащих» (в рамках перспективного плана НИР института). Начата работа по теме исследования «Психологические аспекты управления процессом мотивации в системе государственной (муниципальной) службы» под руководством к.э.н. доц. каф. Вершининой О.В.

По указанным темам исследований опубликован ряд научных статей и сделаны доклады на конференциях, проводимых в период реализации направлений.

В апреле 2023 года был проведен круглый стол на тему «Актуальные проблемы бухгалтерского учета, анализа, контроля и налогообложения». По результатам проведенного круглого стола выпущен сборник (апрель 2023 года, объем 6 п.л., тираж 50 экз.).

В течение года проведено несколько заседаний двух студенческих научных кружков по направлениям: «Экономическая безопасность в условиях формирования многополярного мира» и «Проблемы и перспективы развития финансового права». По результатам заседаний студентам с лучшими темами научных докладов рекомендовано опубликовать научные статьи по темам представленных докладов, а также принять участие в научных конференциях второй половины 2023 года.

Продолжается подготовка двух диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук (ассистенты кафедры Арнст А.А. и Кулиев Р.А.).

КАФЕДРА ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫХ ДИСЦИПЛИН, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРАВА

В соответствии с годовым планом НИР института была завершена работа по направлению «Информационные технологии и проектирование информационных систем» под руководством зав.каф. к.ф-м.н., доц. Никифоровым В.М..

По результатам участия в конференциях сотрудниками кафедры в течении года опубликовано 15 научных докладов в сборниках объемом – 7 п.л.

В научных журналах опубликовано 32 статьи объемом 25,3 п.л., в том числе:

- рекомендованных ВАК – 25;
- индексируемых только в РИНЦ – 7;

В ноябре 2023 года под руководством сотрудников кафедры прошел круглый стол на тему: «Фундаментальные и прикладные научные исследования», по результатам которого выпущен сборник (ноябрь 2023 года, объем 4 п.л., тираж 20 экз.).

В июне 2023 года запланировано заочное участие студентов в VIII Международной научно-практической конференции «Научно-инновационные исследования и разработки» под научным руководством доц.каф., к.т.н. Богдановским Д.Л.

Доцентом кафедры, к. ф.-м. н. Юдиным А.И. в соавторстве завершена подготовка монографии на тему «Чекон - поселение раннего бронзового века Западного Предкавказья (по раскопкам 2018 г.)» в апреле 2023 года.

КАФЕДРА АДМИНИСТРАТИВНОГО, УГОЛОВНОГО ПРАВА И ПРОЦЕССА

В октябре 2023 года проведен круглый стол на тему «О причинах экстремистской идеологии в молодежной среде современной России». Под общим руководством доц.каф. к.ю.н. Панкова А.Ю. выпущен сборник по материалам проведенного круглого стола.

В течение года сотрудниками кафедры опубликовано 8 научных статей в журналах, в том числе:

- рекомендованных ВАК – 3 статьи;
- индексируемых только в РИНЦ – 5 статей.

В апреле 2023 года студенты под руководством доц.каф. к.ю.н. Панкова А.Ю.

приняли заочное участие в научной студенческой конференции: Международная научно-практическая конференция «Проблемы противодействия киберпреступности». По результатам участия студентов кафедры в указанном научном мероприятии опубликовано 3 доклада студентов в сборниках, вошедших в РИНЦ.

В соответствии с выполнением пунктов научного плана ВУЗа продолжена работа по научно-исследовательской работе «Проблемы юридической ответственности. Право в системе социальных регуляторов».

В феврале и октябре 2023 года проведены заседания студенческих научных кружков: «Причинная связь в уголовном праве. Обстоятельства, исключающие преступность деяния: теория и практика» с участием студентов 2-го курса института. По результатам заседания даны рекомендации и направления для научной работы студентов на второе полугодие 2023 года и 2023-24 учебный год.

КАФЕДРА МЕНЕДЖМЕНТА, РЕКЛАМЫ И СВЯЗЕЙ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

В соответствие с перспективным планом НИР института продолжена работа по научному направлению «Интернет-технологии в политической коммуникации современной России» под руководством зав. каф., к.э.н., доц. Бойко В.Л. (исполнители: доц. каф., к.псих.н., доц. Терентьева Е.В., доц. каф. д.э.н., доц. Макаров И.Н., проф. каф., д.э.н. Лавриков В.В.). В Ученый совет ВУЗа подготовлен и направлен кафедральный отчет о проделанной в рамках данного исследования работе.

Сотрудником кафедры, а именно доц.каф., д.э.н., доц. Макаровым И.Н. завершена разработка монографии: «Устойчивое развитие России в условиях глобальных изменений». Объем монографии составил 15 печатных листов, общий тираж 500 экземпляров.

В июле 2023 года проф. каф., к.э.н., проф. Скрынченко Б.Л. выпущен курс лекций «Основы государственного и муниципального управления» в количестве 400 экземпляров.

В январе для студентов бакалавриата под научным руководством доц..каф., д.э.н., доц. Макарова И.Н. организовано очно-заочное участие в VI Всероссийской (национальной) научно-практической конференции: «Саяпинские чтения». По результатам проведенного научного мероприятия опубликованы научные доклады студентов-участников в сборнике конференции, вошедшем в РИНЦ.

В августе 2023 года студенты и преподаватели кафедры приняли участие во внутривузовском круглом столе «Основные принципы и инструменты бережливого

производства». По результатам проведенного научного мероприятия был издан сборник материалов круглого стола под руководством зав.каф., к.э.н., доц. Бойко В.Л.

За 8 месяцев 2023 года сотрудниками кафедры и студентам опубликованы 40 научных статей в журналах общим объемом более 28 п.л. с общим количеством цитирования 90, в том числе:

- рекомендованных ВАК – 22 статьи;
- индексируемых только в РИНЦ – 18 статей;
- входящих в ядро РИНЦ – 5 статей.

КАФЕДРА ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ И КОНСТИТУЦИОННОГО ПРАВА

В течение 2023 года завершена работа по научному направлению: «Тенденции формирования и развития «экономики знаний»: зарубежный опыт и российская практика» под руководством зав.каф., д.э.н., проф. Данилиной Е.В.. Продолжена работа «Проблемные вопросы гражданства в конституционном праве России: пути преодоления, направления совершенствования».

В научно-исследовательский сектор института внесены предложения в перспективный научный план на 2024 год.

Сотрудниками кафедры в течении года завершена подготовка учебного пособия: «Инновационный менеджмент в управлении персоналом» общим тиражом 500 экз. под авторством зав.каф., д.э.н., проф. Данилиной Е.И., а так же учебно-методического пособия «Научно-педагогическая практика» под авторством проф.каф., д.филос.н., проф. Харичкина И.К.

Доц.каф., к.ю.н. Керимовым Э.С. подготовлена монография: «Правообразование и правотворчество в России» в количестве 700 экз.

В сентябре 2023 года был проведен круглый стол на тему: «Международно-правовой нигилизм в современных международных отношениях: вызовы и правовые аспекты». По результатам проведенного круглого стола выпущен сборник (6 п.л. тираж 30 экз.).

Студенты кафедры в июне приняли участие в научной конференции: Межрегиональная научно-практическая конференция «Местное самоуправление в системе публичной власти: состояние, проблемы и пути их решения». В июле прошла III Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Общество, культура, человек в цифровую эпоху. Медиаэкономика, медиаполитика, медиакультура». В

конференциях от кафедры приняли участие студенты бакалавриата и магистратуры под научным руководством ст. преп.каф. к.э.н. Андриевского И.А., зав. каф., д.э.н., проф. Данилиной Е.И. и доц. каф., к.ю.н. Керимова Э.С.

На регулярной основе с участием студентов первого и третьего курсов кафедра проводит заседания научных кружков по направлениям: «Повышение инвестиционной привлекательности и конкурентоспособности регионов» и «Проблемы конституционного права. Теория и современность».

Сотрудниками кафедры в течение 2023 года опубликовано 9 научных статей. По состоянию на конец декабря завершена подготовка и направлены в редакции ВАК рецензируемых научных журналов еще 2 статьи сотрудников кафедры.